# 路虎女司机逆行打人事件 依法严惩绝不和解

#### 本报评论员 宋学敏

近日,山东"青岛路虎女司机逆 行狂扇他人十几个耳光"事件引发广 泛关注。当地警方发布通报称,事发 于8月28日13时许,38岁的女司机王 某驾车行至崂山区青山村观景台附 近时逆向行驶,因对向正常行驶的26 岁男司机林某某未让行,王某下车对 林某某进行辱骂、殴打。王某因违反 治安管理处罚法,被处行政拘留10 日,罚款1000元。

"我逆行怎么了?我打你怎么 了?""你报警啊"……该女子逆行插 队不成,追尾前方大巴车,下车后迁 怒对向正常行驶的司机,疯狂辱骂, 连扇对方十几个巴掌,被打司机口鼻 流血,并未还手。该女子随后驾车逃 走。逆行插队追尾,暴打他人,口出

狂言,再加肇事逃逸,这位"王某"如 此嚣张霸道,究竟何等身份,有啥仗 势欺人的背景?被激怒的网友从警 方通报中找不到答案,遂开始疯狂打 探和"人肉"。连日来,有网友先后指 出女司机系崂山区城管局一副主任、 青山社区干部、青山社区某饭店老板 等。然而,这些传言均为不实消息, 令无辜者"躺枪"。8月31日,崂山区 青山社区一名干部介绍,王某是青山 社区的村民,并非公职人员,多年前 嫁到了市里,不经常回老家,曾经营

王姓女子的真实身份弄清楚 了,但该案犹有疑问。面对王某疯 狂殴打,被打的林先生为何全程打 不还手、骂不还口?对此,林先生解 释说,自己是一名退役军人,在当地 经营一家民宿,事发时车上还有游 客的孩子,所以没有和王某计较。 冷静克制的态度,让不少人心生敬 佩,又让一些人为林先生感到憋 屈。不过,也有网友评论"得亏被 打男司机没有还手,不然就是互 殴"。有律师解读说,如果林先生 在遇到威胁时,出于自卫而还手, 且未超过必要限度,并不会像网友 所说的"只要还手就是互殴"。律师 赞赏林先生遇事冷静的态度,并建 议普诵人遭遇此类情况,应尽量保 持克制,录音录像保留相关证据,报 警寻求帮助。

很多网友认为行政拘留10日、 罚款1000元的处罚结果太轻,应以 "故意伤害罪""寻衅滋事罪"追究王 某刑事责任。对此,律师表示,虽然 林先生出现了口鼻流血的情况,但 这并不能作为判断伤势的依据,有

关方面对伤势的认定有更严格的程 序,如果认定林先生达到轻伤及以 上,王某才可能涉及"故意伤害 罪"。"寻衅滋事罪"通常要求行为具 有随意性和破坏社会秩序的恶意。 虽然王某的行为具有攻击性和挑衅 性,但具体是否构成"随意"及"情节 恶劣",需结合案情细节、证据充分 性及法律规定综合判断。王某的机 动车逆行、追尾以及交通肇事逃逸 行为,一旦被认定,也会受到相应处 罚。此外,王某依然有道歉、民事赔 偿、承担医药费的责任。

"我不考虑和解,会申请行政复 议,通过法律维权。"林先生对警方公 布的处罚不太满意,已申请伤情鉴 定。林先生不同意和解,全网都不同 意和解。法不能向不法让步,期望依 法严惩。



临时停火 接种疫苗

以色列与哈马斯同意9月1日开始临时停火,以便为大约64万名10岁以下儿童接 种脊灰疫苗。加沙中部、南部和北部将先后停火三天。 新华社发

### 国际

# 埃菲尔铁塔保留奥运标志

巴黎市长安妮·伊达尔戈8月31日 说,在残奥会结束后,安装在埃菲尔铁 塔上的巨大奥运五环标志将予以保 留。伊达尔戈说:"作为巴黎市长,我拥 有决定权,并且已得到国际奥委会同 意,它们(五环)将留在埃菲尔铁塔上。 不过,她没有说明五环标志会在埃菲尔 铁塔上保留多久。伊达尔戈说,由于埃 菲尔铁塔上的现有五环标志"太重",无 法放置太久,将以尺寸相同、重量更轻的 五环替代。伊达尔戈还希望保留杜乐丽 花园的奥运主火炬台。 据新华社电

# 紧急招标采购猴痘疫苗

联合国儿童基金会8月31日与 全球疫苗免疫联盟、非洲疾病预防控 制中心、世界卫生组织发表联合声明 说,联合国儿基会已发布一项紧急招 标,为受猴痘疫情影响较大的国家提 供猴痘疫苗。声明说,根据需求、疫苗 制造商的生产能力和资金情况,可以 签署的采购协议涉及数量多达1200 万剂猴痘疫苗。根据招标要求,联合 国儿基会将与疫苗制造商签署有条件 供应协议,这将使该机构能在融资、需 求、准备情况和监管要求得到确认后, 立即采购并运送疫苗。 据新华社电

# "珊珊"致日本6人死亡

8月29日从日本南部鹿儿岛县 登陆的台风"珊珊"8月30日减弱 为热带风暴,继续向东推进,在日本 多地引发暴雨和强风。8月31日, 一些铁路线路暂停运营,大约60架 次航班被取消。截至8月31日, "珊珊"过境造成至少6人死亡,其 中一人被河水冲走,一人被倒塌的 屋顶压死,一人被狂风重重"摔到" 路面死亡,另有三人死于泥石流。 这是日本近期第三次遭遇台风。

据新华社申

### 美一小飞机撞上民房

一架小型飞机8月31日上午在 美国俄勒冈州坠毁,撞上地面民房, 造成机上和地面共3人死亡。据美 国广播公司旗下电视台KATU网站 报道,这架塞斯纳421C型双引擎飞 机在俄勒冈州波特兰市附近小城费 尔维尤坠毁并撞上一处联排住宅。 报道援引消防部门消息说,飞机上两 人和地面上一名居民死亡。电视画 面显示,上述联排住宅有两层或三 层,浓烟滚滚,大火猛烈燃烧。美联 社援引消防人员的话报道,联排住宅 中至少4座房屋起火。警方说,飞机 坠毁时还撞断电线杆,在一处空地上 引燃植被。 据新华社电

# 俄乌局势

# 俄别尔哥罗德州遭袭

俄罗斯别尔哥罗德州州长格拉 德科夫在社交媒体"电报"发布他视 察遭袭现场的画面。他说,乌克兰 武装部队8月30日对别尔哥罗德 州发动袭击,此次袭击造成包括1 名妇女在内的5人死亡,另有37名 平民受伤,其中有6名儿童。乌军 当天使用多管火箭炮发射的集束弹 药对别尔哥罗德州进行袭击。在别 尔哥罗德市,两栋高层建筑被击穿, 9辆汽车遭弹片击中。 据新华社电

# 科技

# "星际客机"不载人返回

美国航天局8月30日宣布,遭 遇技术故障的美国波音公司"星际 客机"飞船计划于9月6日脱离国 际空间站,不载人返回地球,预计7 日着陆。搭乘"星际客机"前往国际 空间站的两名宇航员,将于明年2 月改乘美国太空探索技术公司的 "龙"飞船返回地球。美航天局此前 介绍,"星际客机"必须在"龙"飞船 发射前返回地球,以给后者腾出对 据新华社电

# 奇闻

### 吹奏阿尔卑斯长号新纪录

瑞士约德尔调协会8月31日说, 1006名阿尔卑斯长号吹奏手当天齐 聚瑞士中部下瓦尔登州一处山坡,共 同吹奏这种乐器,创下新的阿尔卑斯 长号合奏人数最多世界纪录。阿尔卑 斯长号为木制乐器,3米多长,原是阿 尔卑斯山区牧民传递信息、召唤奶牛 回牛棚的工具,如今与瑞士钟表、巧克 力、奶酪齐名,成为瑞士山区文化的象 征。瑞士人在节庆、聚会、迎宾等场合 常吹奏这种乐器。 据新华社电

### 超百吨死鱼堵港口

受极端天气事件影响,希腊中部 港口城市沃洛斯的周边海域及河流近 日遭逾百吨死亡淡水鱼"堵塞",这座 城市8月31日宣布进入紧急状态。 沃洛斯港及周边地区已打捞起100多 吨死鱼。去年秋天,风暴"丹尼尔"和 "埃利亚斯"相继席卷希腊中部色萨利 地区,导致当地逾200平方公里的地 区洪水泛滥,一个小型湖泊中的淡水 鱼开始在整片洪水泛滥的地区繁殖。 但随之而来的数月干旱导致洪水水位 逐渐下降,这些淡水鱼持续经水道及 运河被带至沃洛斯附近,无法在海水 中生存,因而大量死亡。 据新华社电

# 日本严惩骑车时使用手机

今年11月起,在日本骑车时使用 手机或者酒后骑车可能被判监禁。根 据新的道路交通法,对干在骑车时使 用手机的行为,包括注视手机屏幕在 内,可处以六个月以下监禁或10万日 元(约合4880元人民币)以下罚金;如 果造成交通事故或引发危险,可处以 一年以下监禁或30万日元(1.46万元 人民币)以下罚金。对酒后骑车的行 为,可处以三年以下监禁或50万日元 (2.44万元人民币)以下罚金。

据新华社由

# 罕见橙色龙虾被放归大海

一只极为罕见的橙色龙虾近日被 美国一个动物保护组织放归大海。依 照美国媒体说法,发现一只橙色龙虾 的几率约为三千万分之一。这只龙虾 7月早些时候连同其他海产被送往纽 约州长岛一家商店的海鲜区,因颜色 独特,很快在一堆海货中"脱颖而 出"。一个动物保护组织与商店方面 取得联系,后者同意捐赠这只罕见的 据新华社电



